

Posudek bakalářské práce

Veronika Křepinská: Dva objekty z doby laténské v Malých Čičovicích (okr. Praha-západ) v kontextu dalších laténských nálezů v regionu

Studentka oboru historie – ochrana hmotných památek Veronika Křepinská si zvolila za téma závěrečné bakalářské práce ryze archeologické téma, a to zpracování nálezového souboru z pozdní doby halštatské až časně laténské.

Téma bylo zvoleno přiměřeně, odpovídající je rovněž struktura práce. U obsahu postrádám uvedení čísel stránek k příslušným kapitolám. V úvodních kapitolách popisujících dějiny archeologického bádání a přírodní podmínky v okolí naleziště prokázala autorka dostatečné schopnosti práce s literaturou i prameny. Mezi zdroje dat by bylo vhodné více zapojit specializované mapové podklady. Ty umožňují sledovat přírodní prostředí naleziště ve větším detailu a lépe využít potenciál těchto dat pro interpretaci. Nebylo by pak například nutné uvádět dlouhý výčet hornin, z nichž je pro konkrétní místo platná jen malá část. Celkově však lze úroveň těchto kapitol označit jako nadstandardní.

Z popisu metody zpracování i následujícího katalogu je zřejmý pečlivý přístup a vysoká úroveň osvojení odborné terminologie. Jistá míra nepřehlednosti a značné množství duplicitních údajů vzniklo odděleným hodnocením materiální náplně jednotlivých objektů. Tento postup není při malém počtu archeologických kontextů na závadu, ve větším rozsahu by však byl ke škodě výpovědní hodnoty práce. V případě budoucí publikace bych doporučil hodnotit materiální náplň společně, nikoliv odděleně po objektech.

V katalogu jsou uváděny hmotnosti nálezů s výjimkou keramiky, u které je však tento údaj nejdůležitější. Tyto údaje by měl čtenář nalézt na jednom místě. Ke struktuře práce lze ještě doporučit vyčlenění samostatné kapitoly o periodizačních systémech a doplnění synchronizační tabulky. Po formální stránce je třeba odstranit drobné vady v obrazových přílohách, například narušení některých profilů štítkem s číslem.

Samotné vyhodnocení lze označit za velmi precizní a fundované. Závěry práce jsou dobře podloženy odbornou literaturou a odargumentovány. Práci doporučuji po dílčích úpravách a redukci některých obecnějších pasáží k publikaci v odborném tisku a **navrhuji hodnocení 1.**

23. července 2015



PhDr. Miroslav Novák, Ph.D.
Muzeum východních Čech v Hradci Králové